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отже – важливо брати до уваги рівень розвитку автоматизованих 
систем, слідкувати за новими програмними продуктами та кожного 
дня удосконалювати систему обліку на своїх підприємствах. 
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Сучасний процес євроінтеграції України перебуває на етапі 

розвитку. Йому характерна велика кількість змін, які треба втілити в 
економічному, соціальному, освітянському напрямах. Правові основи 
з питань складання фінансової звітності передбачено в Законі України 
«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в України» [1], а 
також в НП(С)БО [2]. 

Відповідно до Закону України «Про загальнодержавну програму 
адаптації законодавства України до законодавства Європейського 
Союзу» від 18.03.2004р. №1629-IV бухгалтерський облік компаній 
визначено однією з пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація 
законодавства України до законодавства ЄС [3].  

Малий та середній бізнеси посідають особливе місце в 
економічній системі, відіграють важливу роль у підвищенні зайнятості 
населення та послабленні соціальної напруги, забезпеченні 
економічної стабільності та інноваційного зростання. 

На кінець 2020 року більшу частину становили мікро 
підприємства – 82,33%. Це можна пояснити тим, що в Україні велика 
кількість людей займаються підприємницькою діяльністю, як фізичні-
особи підприємці. Малі підприємства – 12,86%, що також складають 
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значну частину. Найменше великих підприємств, лише 0,14% та 
середніх – 4,7% (рис. 1) [4]. 

За результатами дослідження EFAA «Ефект просочування – 
МСФЗ та бухгалтерський облік МСП»: з’ясувалось, що обліковий 
підхід МСФЗ фактично вже інфільтрований у національні стандарти 
таким чином, що МСП доводиться вести облік за правилами, які, 
мабуть, насправді були призначені для великих публічних компаній 
[5]. 

 
 

Рис. 1. Кількість українських підприємств за розмірами на 
кінець 2020р. 

 
На нашу думку, проблемою переходу до застосування МСФЗ 

для МСП є те, з якої системи обліку підприємства переходять і 
наскільки легко вони можуть отримати доступ до експертної думки 
щодо МСФЗ для МСП. Під час переходу підприємства від 
національних стандартів до МСФЗ підприємство стикається з такими 
проблемами, як: стандарти перекладаються несвоєчасно; у тексті 
самих стандартів трапляються варіації перекладу одних і тих самих 
термінів; обмежений рівень обізнаності з МСФЗ у обліковців; 
відсутність стандартного плану рахунку; психологічний фактор 
спеціалістів. 

Порівнявши основні вимоги до складання фінансової звітності 
для МСП за МСФЗ та Директивою 34/2013/ЄС можна сказати, що 
між ними, в деяких випадках, існують відмінності. Тож, на державному 
рівні встановлено, що підприємства, які складають фінансову звітність 
за МСФЗ, керуватимуться положеннями МСФЗ як це встановлено 
Регламентом (ЄС) №1606/2002 Європейського парламенту і Ради 
Європейського Союзу від 19 липня 2002 року, інші підприємства 
застосовуватимуть Національні положення (стандарти) 
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бухгалтерського обліку, які приведені у відповідність із Директивою 
34/2013/ЄС. 

Отже, необхідно зазначити, що адаптування фінансової 
звітності до положень, принципів та вимог МСФЗ та Директиви ЄС 
здійснюється для виходу на міжнародні ринки. Малі та середні 
підприємства в структурі економіки сучасної України займають вагому 
частку. Тому, особливе значення має практика складання фінансової 
звітності МСП. Через неузгодженість між НП(С)БО, МСФЗ та 
Директивою ЄС малі та середні підприємства повинні витрачати 
набагато більше часу та зусиль на складання правильної фінансової 
звітності, тим самим намагаючись не порушити не один Закон 
України, ніж їх закордонні колеги. Найкращий вихід з цієї ситуації – 
це узгодити між собою всі Закони і Положення, які стосуються 
ведення бухгалтерського обліку і складання фінансової звітності. 
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